

# Вечерний Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn.mk.ua

№ 61 (4265)

Четверг, 8 августа 2019 г.

Репортаж «ВН»

## КАК В ДОМ

## РОДНОЙ



Николаевский судостроительный завод (бывший завод им. 61 коммунара) будет ремонтировать средний десантный корабль «Юрий Оледирик». Для подписания соответствующего контракта генеральный директор предприятия Валерий Калашников специально ездил в Одессу. Заказы боевых кораблей и гражданских судов на наши судостроительные заводы стали настолько редки, что это всегда становится целым событием. Вот и в этот раз, 7 августа, посмотрите на проход по Бугу и Ингулу СДК «Юрий Оледирик», как в старые добрые времена, собралось немало народу.

Надо отметить, что в нашем городе этот корабль - не впервые. Он и раньше неоднократно заходил к нам в составе групп кораблей на военно-морские праздники. Так что на ремонт военные моряки пришли, как к себе домой.

Фото Александра Сайковского.

### ОПУБЛИКОВАН ОФИЦИАЛЬНЫЙ СПИСОК НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДЕВЯТОГО СОЗЫВА

Официальный список вновь избранных народных депутатов IX созыва опубликован в газете «Голос Украины».

Соответствующий список размещен на сайте издания. Как сообщается, он напечатан на основании договора с Центральной избирательной комиссией и в соответствии с предоставленными им оригиналами. Фамилии вновь избранных депутатов опубликованы в алфавитном порядке с указанием краткой информации о них и округа, на котором они были избраны.

### МЕЖДУНАРОДНЫЕ РЕЗЕРВЫ УКРАИНЫ В ИЮЛЕ ВЫРОСЛИ НА 5,8% - НБУ

По состоянию на 1 августа, международные резервы Украины, по предварительным данным, составили \$21 млрд 840 млн, сообщили в Нацбанке Украины.

Международные резервы Украины в июле 2019 года возросли на \$1,2 млрд. Об этом 6 августа сообщила пресс-служба Нацбанка Украины. «По состоянию на 1 августа, международные резервы Украины, по предварительным данным, составили \$21 млрд 840 млн (в эквиваленте). В июле они выросли на 5,8% благодаря чистой покупке Национальным банком валюты на межбанковском рынке», - говорится в сообщении. В НБУ отметили, что процессу увеличения международных резервов способствовала благоприятная ситуация на валютном рынке сложившаяся вследствие роста интереса нерезидентов к гривневым облигациям внутреннего государственного займа, а также сохранение положительной ценовой конъюнктуры для украинского экспорта и умеренных объемов импорта. Кроме того, на ситуацию повлияли операции правительства по управлению госдолгом, а также изменение рыночной стоимости и курса гривни к иностранным валютам. «По состоянию на 1 августа 2019 года, объем международных резервов покрывает 3,4 месяца будущего импорта, что является достаточным для выполнения обязательств Украины и текущих операций правительства и НБУ», - добавили в пресс-службе.

### В РАДЕ КНОПКОДАВОВ НАМЕРЕНЫ НАКАЗЫВАТЬ ШТРАФОМ ОТ 50 ДО 80 ТЫС. ГРН

За прогулы и кнопокдаство народных депутатов IX созыва намерены лишать мандата или наказывать штрафами на сумму до 80 тыс. грн.

Об этом сказал глава партии «Слуга народа» Дмитрий Разумков, сообщает «Цензор.НЕТ» со ссылкой на Укринформ. «По поводу кнопокдавства наша позиция следующая: они должны быть наказаны штрафами. Судовым кодексом мы называем или высокие штрафы, это от 50 до 80 тыс. гривен. Даже для наших народных депутатов это уже будет больно. Второе - вплоть до уголовного наказания за такие деяния», - заявил Разумков. По его словам, наказание предусматривают для народных депутатов и за прогулы. «Наше предложение следующее: если народный депутат на протяжении очередной сессии не был на 30% пленарных заседаний и на работе комитетов, наверное, он занятый человек и пусть идет заниматься чем-то другим. Лишение мандата, думаю, было бы справедливым. Экономия бюджета, и всем было бы неплохо, а другие начали бы работать», - объяснил Разумков.

### АРАХАМИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ВВЕСТИ СИСТЕМУ БОНУСОВ ДЛЯ «ЭФФЕКТИВНЫХ» НАРДЕПОВ

Претендент на кресло главы фракции «Слуга народа» Давид Арахамия считает, что против межфракционных переходов поможет система бонусов для народных депутатов.

Прямая речь: «Я считаю, что очень сильно может помочь система бонусов для депутатов, потому что 311 тысяча гривен - это очень неуплачено... Я не хочу, чтобы депутатам повышали зарплату, но хочу, чтобы были системы материального обеспечения, которые зависят напрямую от показателей эффективности депутата... Это не должен быть дополнительный бюджет. Я считаю, что аппарат Верховной Рады очень раздут. Можно просто за счет диджитализации много чего автоматизировать, освободить средства и их перераспределить на депутатов». Арахамия не сказал, как будут измеряться показатели эффективности и неэффективности народных депутатов. 5 августа стало известно, что глава партии «Слуга народа» Дмитрий Разумков может стать спикером нового парламента, а Давид Арахамия - возглавить фракцию «СН». (Украинская правда)

### Стало известно

## НА ДОНБАССЕ ПОГИБЛИ МОРПЕХИ

Во вторник, 6 августа, вблизи 11 часов утра, около населенного пункта Павлополь (Донецкая область) в результате обстрела погибли четверо военнослужащих николаевской 36-й отдельной бригады морской пехоты имени контр-адмирала Михаила Белинского.

Об этом сообщает на странице бригады в «Фейсбуке» командир отдельной 36-й бригады морской пехоты ВСУ, полковник Андрей Игнашов. По его словам, от одного из наблюдателей на позициях у Павлополя поступило сообщение о нарушении противником условий перемирия и был зафиксирован взрыв, вероятно, гранаты из станкового противотанкового гранатомета СПГ-9 или мины запрещенного 82 мм калибра.

«После уточнения информации, когда наблюдатель продвинулся по ходу сообщения, на месте взрыва обнаружил четверых военнослужащих, пострадавших от минно-взрывных трояков, однако к моменту его прибытия (это было через минуту) они признаков жизни не подавали», - рассказал полковник.

«Была организована эвакуация личного состава, усилено наблюдение, изучение всех обстоятельств, которые привели к гибели военнослужащих. На месте взрыва была обнаружена воронка, характерная для разрыва артиллерийского боеприпаса, но изучение обстоятельств покажут, что мина, скорее всего, была переоборудована таким образом, что ее запуск осуществлялся без применения самого миномета», - добавил комбриг.

Инф. ред.

### Милосердие

## МЕНЬШЕ ПРЕГРАД

Автопарк социальных служб нашего города, которые занимаются перевозкой маломобильных групп населения, пополнился новой автомашиной.

Как сообщили в отделе информационного обеспечения департамента городского головы, за счет средств городского бюджета был приобретен специально оборудованный микроавтобус Fiat Ducato и передан на баланс городского территориального центра социального обслуживания. Им могут воспользоваться люди с особыми потребностями, на которые не хватает средств, если возникнет необходимость посетить лечебные учреждения, протезно-ортопедические предприятия, МСЭК, аптеки и др. Кроме того, на постоянной основе услуги перевозки предоставляют гражданам с заболеванием почек для проведения гемодиализа в стационарных медицинских учреждениях.

5 августа Николаевский городской голова Александр Сенкевич посетил Ингульское отделение городского центра социального обслуживания и осмотрел новинку.

«В этом году мы приобрели Fiat Ducato. Автомобиль оборудован автоподъемником, очень удобным для использования. Эта машина обошлась городу в 1 млн. 250 тыс. грн. Мы планируем закупать бюджетные средства на приобретение тактичного автотранспорта и в последующие годы. Поэтому постанове Николаева становится более удобным для людей с особыми потребностями», - сказал Александр Сенкевич, отметив, что эта машина является современной и достаточно комфортной для перевозки людей с инвалидностью и тех, кто их сопровождает.

Директор департамента труда и социальной защиты населения Сергей Василенко добавил, что транспортная социальная услуга предоставляется бесплатно. Сейчас у социальных служб города есть 6 автомашин, оборудованных подъемниками: 4 находится на балансе городского территориального центра социального обслуживания и по одному - на балансе приюта для престарелых и инвалидов и Центра комплексной реабилитации детей с инвалидностью.

В ближайшее время мы планируем создать диспетчерскую службу, которая бы позволила оказывать услуги по перевозке людей с особыми потребностями не только в будни, но и в выходные дни. Ведь сегодня такие услуги предоставляются только в рабочее время, за исключением людей, которые нуждаются в проведении гемодиализа - их обслуживают в любое время при условии, если нас заранее предупредят о такой потребности», - добавил Сергей Василенко.

Как сообщили в городском территориальном центре социального обслуживания, перевозки осуществляются в рабочие дни с 8.30 до 17.00. Предварительная запись проводится в городском территориальном центре по адресу: ул. Мореходная, 9/2 или по телефону 34-11-74.

Инф. ред.

**Шановні будівельники!**  
Від імені колективу ТОВ «Николаївський завод залізобетонних виробів» вітаю Вас з професійним святом!

Нехай з роками зростає Ваша майстерність і фінансовий прибуток, хай відмінним буде самопочуття і прекрасним - настрої. Бажаю, щоб трудові будні радували успіхами і досягненнями, а свята - ширими посмішками, дружними жартами та приємними хвилюваннями!

З повагою,  
**Віктор Григорович Кисліченко,**  
голова наглядової ради ТОВ «МЗЗБВ», заслужений працівник промисловості України.

**Шановні колеги!**  
Колектив ТОВ «Будком Інвест» вітає Вас з Днем будівельника!

Бажаємо їти лише вперед, за прагненням змінювати на краще цей світ. А всі, хто вас оточує, нехай допомагають і словом, і ділом. Цікавих об'єктів, гідних винагород і креативних ідей!

З повагою,  
**Володимир Опанасович Ткаченко,** директор «Будком Інвест».

## З ДНЕМ БУДІВЕЛЬНИКА!

**Шановні колеги, партнери!**  
Колектив ТОВ «Николаївпромбудмонтаж» вітає Вас зі святом - Днем будівельника!

Бажаємо наполегливо і вдумливо закладати фундамент безмарного щастя і зводити стіни фінансового благополуччя, проектувати втілення бажань, нехай фортуна супроводжує Вас у всіх починаннях.

З повагою,  
**Ігор Петрович Гайванюк,** директор ТОВ «Николаївпромбудмонтаж».

**Дорогі будівельники!**  
Зі святом!

Саме завдяки Вашим титанічним зусиллям, розвивається Україна! Тож нехай Вас ніколи не залишать натхнення, прагнення до нових висот і сміливих цілей.

Нехай Ваші руки не знають втоми, хай матеріали будуть якісними, а проекти - інноваційними. Багато Вам роботи і ще більше - відпочинку.

Вітаю!  
З повагою,  
**Володимир Степанович Кондратюк,** директор ФОП «Кондратюк В.С.».

**9, 10 августа** - переменная облачность, без существенных осадков. Ветер северо-западный, 5-10 м/с. Температура ночью +14...+19°C, днем +27...+32°C.

**11, 12 августа** - без существенных осадков. Температура ночью +15...+20°C, днем +28...+33°C.

9 августа в Николаеве минимальная температура +12,3°C была зафиксирована в 1953 г., максимальная +39,3°C - в 2010 г.

Температура воды в р. Южный Буг +24°C, море в районе Очакова +23°C. Радиационный фон 11 мкР/ч.

Луна растущая: первая лунная четверть.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ АВГУСТА**

**10 августа с 8.00 до 10.00.**  
**12 августа с 12.00 до 15.00.**  
**13 августа с 1.00 до 3.00.**  
**15 августа с 15.00 до 18.00.**  
**17 августа с 18.00 до 21.00.**  
**21 августа с 20.00 до 22.00.**  
**23 августа с 17.00 до 23.00.**  
**30 августа с 13.00 до 16.00.**

**Отдел рекламы 37-09-80**



Актуально!

# ФОНД РАЗВИТИЯ ГОРОДА НИКОЛАЕВА ПОКАЗАЛ РЕЗУЛЬТАТЫ АУДИТА ДОРОГ

В конце июля в бизнес-центре «Александровский» состоялась конференция представителей местных общин Николаевской и Херсонской областей и города Одессы. 43 представителя из 7 общин согласовали текст меморандума и начали процедуру формирования коалиции «Громадська префектура», как сервиса по защите прав граждан на эффективное местное самоуправление и преодоление безнаказанности местных чиновников и депутатов. В рамках конференции также были представлены результаты общественного аудита, проведенного в 2017-2019 гг. в Николаеве, Вознесенске и Херсоне. По этим результатам было выявлено игнорирование местными чиновниками и депутатами требований действующего национального законодательства насчет соответствия, прозрачности и подотчетности местных бюджетных процессов.

В Николаеве общественный аудит, проведенный в рамках проекта ОО «Фонд развития города Николаева» при поддержке Фонда содействия демократии Посольства США в Украине, показал, что средства на ремонт дорог в областном центре используются непрозрачно и неэффективно. Представители «Общественных префектур» проверили в Николаеве 150 участков, где за последние 2 года было отремонтировано дорожное покрытие – почти 70 из них уже зияют ямами и выбоинами, вновь требуется ремонт. Татьяна Золотухина, эксперт «Фонда развития города Николаева», убеждена, что дело тут не в недостатке финансирования, а в неумелом или нечестном управлении.

«На чем основаны наши убеждения? Просто за последние 2,5 года на ремонт дорог – и магистралей, и тротуаров, – было потрачено 300 млн грн. Очевидно, грустные выводы, – отметила Татьяна.

При таких существенных расходах в городе отсутствует стратегия развития дорожной инфраструктуры. Это при том, что законодательно, по словам эксперта «ФРН», требует наличия среднесрочного плана ремонта – то есть, хотя бы года на три вперед.

«Но наши распорядители и словотолки не знают Вроде – у каждой дороги должен быть техпаспорт. У нас же у большинства дорог их нет – там, где есть, они не соответствуют технической документации, – сообщила Татьяна Золотухина, – Дошло до того, что мы не можем точно сказать, сколько у нас всего километров дорог!

Техпаспорт дороги – это ее исчерпывающая характеристика: ее протяженность, площадь, требующий ремонта, когда и какой ремонт проводился, сколько это стоило, название фирмы-подрядчика. Этой информации по многим николаевским дорогам попросту нет. Поэтому на многих дорогах не со-

тальные 37 отправились к «своим» подрядчикам, – сообщила эксперт.

Она упомянула, что кое-где в области ситуация, к счастью, совершенно противоположная. Например, в Баштанском районе из 37 закупок через ProZorro прошли все 37. Однако, возвращаясь к Николаеву – неясно, по какому принципу производился расчет суммы бюджетного ассигнования на дорожный ремонт, поскольку нет паспортов и данных о протяженности дорог. Эти данные можно было бы попытаться взять из паспортов бюджетных программ, но почему-то, если сравнить бюджетные программы последних лет, то окажется, что площадь дорог то увеличивается, то уменьшается. На 2017 год – 2,5 млн. кв. м, на 2018 – уже целых 16 млн. кв. м! Откуда берутся эти цифры, и почему они так выросли, учитывая, что на строительство новых дорог из бюджета не тратилось ни копейки?

Все это не ускользнуло от внимания аудиторы: «Общественной префектуры» и возникнет логичный вопрос: имея на руках столько информации, обращался ли «Фонд развития города Николаева» в правоохранительные или контролирующие органы? Татьяна Золотухина отвечает, что все озвученные выводы в ближайшее время будут оформлены в аналитическую записку и направлены в объекты аудита – администрации районов города – и в фискальные органы.

За прошедший год общественники нашли способы, пусть и с большим трудом, но вмешаться в процесс формирования бюджета. В качестве примера послужит скандальная себестоимость содержания зеленых насаждений в Николаеве, которая три года назад была рекорды по всей Украине. При формировании бюджета на 2019 год была попытка опять вдвое увеличить цену содержания 1 га зеленых насаждений, но после общественной презентации бюджета чиновники от ЖКХ умерили свои аппетиты.

Такова, по мнению эксперта, ситуация с ремонтом дорог в Николаеве. Ситуация, когда деньги на строительство новых качественных дорог есть, а местные чиновники продолжают «радоваться» горюху ежегодными «новыми» заплатками – не нова для города. И цель работы «Фонда развития города Николаева» и «Общественной префектуры» состоит в том, чтобы ознакомить людей с работой госструктур, научить разбираться в том, куда идут бюджетные средства и, в конце концов, проявлять гражданскую сознательность и требовать качественных услуг.

Александр Шенкевич.

Реплика

# КЛАССИКА ЖАНРА

Информация о том, что Олег Михайлович Деркач – директор РПП «Тилгульский», заместитель главы Национального экологического центра Украины, заслуженный природоохранный Украины, известный ученый-биолог – успешно прошел конкурсный отбор и вновь назначен директором парка, обрабатываемого многих горожан. Значит, заповедный уголок природы – в надежных руках. Однако нельзя не вернуться к событиям мая 2019 года, когда николаевская общественность активно поднялась на защиту Олега Деркача и выступила против второго кандидата, претендовавшего на должность директора РПП, Александра Каражея (депутата Николаевского областного совета от фракции «Блок Петра Порошенко «Солідарність»). По тому, как противозаконно действовала конкурсная комиссия, выставлявшая достойного претендента, было ясно, что областная власть стремится «прогнать» своего кандидата.

И вот окончательное решение – Олега Деркача утвердили. А что же его оппонент – смирился с проигрышем и сошел с дистанции? Отнюдь! Оказавшись, он выиграл конкурс на должность начальника управления экологии и природных ресурсов Николаевского областного управления. Успешная новость, николаевские сайты тут же напомнили горожанам, что за личность – Каражей. Так, сайт «Преступности.НЕТ» опубликовал следующую информацию: «Как известно,



депутата Николаевского областного совета от «БП» «Солідарність» и тогдашнего руководителя «Николаеврыбоборань» Александра Каражея задержали на взятке 12 января 2016 года. В СБУ уточнили, что Каражей за месяц собрал с рыбаков взятку на 413 тысячи гривен, который вскоре внесли. В июле 2017 года суд максималистически увеличил сумму взятки Каражею и отдал весь залог». По вопросу журналистов о том, подходит ли Александру Каражею на должность начальника управления экологии, и.о. губернатора Вячеслав Бонь отметил, что

детально, ибо у кандидата есть: а) профильное образование; б) он работает в «Тилгульском парке» директором; в) имеет опыт работы в «рыбоборань».

А как же быть с делом о вымогательстве, возбужденным против Каражея, который обвиняется по статье 388 УК Украины – получение неправомочной выгоды должностным лицом, занимающим особое общественное положение? Решение до сих пор не принято, дело не закрыто.

Пока не ясно, чем всё закончится, ибо сейчас кандидат проходит «специальную проверку». Сколько она будет длиться – никто не знает. «Месяц или два» – озвучил и.о. губернатора.

А скорее всего – пока не утихнет свежая волна народных возмущений, чтобы затем vittoria можно было утвердить своего кандидата в одностороннем порядке.

Вот только странно – как вообще могли допустить к конкурсу претендента со ст. 388 статьи за плечами? Впрочем, при старой власти в этом не было ничего удивительного.

И в заключение – о «классике жанра»: Басня Леонида Глебова «Шука» 1858 года создания. Хотя многие ее хорошо знают – но, ей-богу, хочется процитировать. Уж очень она тут к месту.

«На Шуку хтось бомагу в суд подав. Що будиш би вона таке виробляла. Що у ставку ніхто життя не має. Того зади в сумарі, другого обдбала. Пам'ятай Шуку молодці!»

И в заключение – о «классике жанра»: Басня Леонида Глебова «Шука» 1858 года создания. Хотя многие ее хорошо знают – но, ей-богу, хочется процитировать. Уж очень она тут к месту.

«На Шуку хтось бомагу в суд подав. Що будиш би вона таке виробляла. Що у ставку ніхто життя не має. Того зади в сумарі, другого обдбала. Пам'ятай Шуку молодці!»

Будни власти



В этом месте дороги не было никога: внутриквартальный проезд, что с проспекта Коробелов ведет к школам №№1 и 54 и детскому саду №132 «Сказка» в Коробельном районе, по сути, отсутствовал. Сейчас полным ходом идут работы: к 1 сентября и учителя, и дети, и их родители смогут пользоваться нормальной дорогой. Для Николаева этот проект реально-технически революционный.

Работы по строительству внутриквартальных проездов в таких масштабах не велись тоже никога. Подрядчик ООО «Кайсер» осуществляет покрытие 2700 м² дорожного полотна и 1370 м тротуара. Ход работ проинспектировал Николаевский городской голова Александр Сенкевич. Марс проехал по тем объектам в Коробельном районе, на которых сейчас ведутся работы по ремонту, реконструкции и восстановлению. Побывал Александр Сенкевич и на площади перед Дворцом культуры «Коробельный». Здесь уже завершается укладка плитки, которую создавали по заказу для этой площади по новым стандартам, чтобы она справилась с нагрузкой тяжелой техники, которую задействуют при подготовке больших праздников. Рядом будут высажены новые деревья. Приводится в порядок и площадка непосредственно перед Дворцом. Все работы выполняются в срок.

Район готовится встретить на этой площади день рождения Николаева. Это один тротуар, который станет гораздо удобнее в ближайшее время, – по проспекту Богоявленскому от улицы Океановской до проспекта Коробелов по четной стороне. На его реконструкцию потрачено 926 тысяч гривен. Подрядчик обещает справиться с работой в самый короткий срок – вдоль отремонтируемого тротуара много магазинчиков и кафе, работа которых зависит от качества этой пешеходной

# СЕНКЕВИЧ ПРОИНСПЕКТИРОВАЛ ДВА РАЙОНА



зоны напрямую. 1 миллион 428 тысяч гривен стоил также новый тротуар от проспекта Богоявленского до улицы Сагайдачного до образовательной школы №29. А в самой школе №29 сейчас проходят работы по реконструкции и термосанации: производится замена окон и дверей, прокладывается система отопления, рядом строится котельная. В будущем – полное обновление вентиляции. Александр Сенкевич осмотрел практически все кабинеты, оценил темпы и качество работ.

– Стоит ли говорить, насколько это важно для всей школы? Ведь еще в прошлом учебном году здесь топили углем. А теперь учителя получат достойное место работы, а дети – комфортные условия для учебы. Мы будем внимательно следить за качеством работ и в дальнейшем.

Николаевский городской голова побывал и инспекцией в Ингульском районе города. Здесь еще до конца года будут обнов-

лены несколько зеленых зон. По улице Электронной обустроят место для занятий спортом и отдыха. Скоро появятся еще 4 детские и спортивные площадки. 3 площадки для отдыха. В проектно-сметной документации предусмотрено создание парковки для автомобилей. На эти объекты заложено почти полтора миллиона гривен.

Кроме этого, закончен капитальный ремонт дороги по улице Кобера (отрезок от улицы Железнодорожной до переулка Кобера). В порядке проведения около 820 метров дороги, подготовлена основа и положено более 3500 кв. м асфальтового покрытия. Общая сумма финансирования – более 2 миллионов 200 тысяч гривен. За счет городского бюджета ремонтируется тротуар длиной 874 метра по улице Космонавтов от проспекта Богоявленского до улицы Переводы. На четной стороне работы уже выполнены до улицы Чайковского.

Городской голова подчеркнул, что доволен темпами выполняемых работ: – У меня были некоторые замечания, но они все учтены. Я вижу, что работы выполняются качественно и достаточно быстро. Если так и продолжится, то закончат раньше намеченного срока. Мар также заинтересовался реализацией проектов, связанных с капитальным ремонтом скверов «Обущин» и «Топольнин». Уже разработана проектно-сметная документация, сейчас она проходит экспертизу. В следующем году горожане увидят обновленное лицо этих зон отдыха. А уже в этом году, ко дню города будет реконструирована зеленая зона по улице Казарского.

Александр Сенкевич подчеркнул, что подобные инспекции – не разовая акция. Они будут проходить по всем районам города. И не только по тем объектам, работы на которых на финишной прямой, а и по тем, которые требуют особого внимания.

Сергей Трофименко.

Об этом говорят

# ПЕРЕВОЗЧИКАМ-НАРУШИТЕЛЯМ ПРИГРОЗИЛИ РАЗРЫВОМ ДОГОВОРОВ

Работа маршрутных такси продолжает вызывать многочисленные нарекания со стороны николаевцев, отмечают в отделе информационного обеспечения департамента городского головы. Власть старается реагировать, проводит проверки, и они подтверждают: качество пассажирских перевозок на отдельных маршрутах оставляет желать лучшего. По словам начальника управления транспортного комплекса, связи и телекоммуникаций горсовета Дмитрия Попова, к наиболее распространенным нарушениям относятся несоблюдение графика движения, заблаговременное самовольное оставление маршрута и недостаточное количество транспорта на линии.

Так, на маршруте №34 по договору должно работать 15 единиц транспорта. При этом горожан обслуживают только 8. Из них 7 автомобилей оборудованы GPS-трекерами, но работают в программе только 4 из них.

GPS-мониторинга не подключены. На маршруте № 56 из 26 единиц, предусмотренных договором, работают 20. В систему GPS-мониторинга подключены 17 из них, впрочем, работают в программе только 4.

Последний пример – violation проваера городского автобусного маршрута общего пользования № 87 «Ш. Балка – м-р Северный», проведенная специалистами управления транспортного комплекса, связи и телекоммуникаций Николаевского городского совета. Они задокументировали нарушения условий договора. Выявлено, что с 19:30 до 20:20 на линии не было ни одной маршрутки. В 20:22 водитель авто № 52-98 АА, самовольно сошел с маршрута и не информировал пассажиров с информацией для пассажиров.

В 21:05 зафиксированы нарушения водителями транспортных средств № 87-90 АА, BE 59-00 АА графика движения и схемы движения маршрута.

Также во время проверки установлено, что в транспортных средствах BE 52-98 АА, BE 87-90 АА не работают GPS-трекеры, что является нарушением пп. 2.3.29 договора на перевозку пассажиров на городском автобусном маршруте общего пользования № 87 «Ш. Балка – м-р Северный» от 27.07.2016 № 277 / 02.02.01-34 / 02/16. По результатам проверки частным пе-

ревозчикам вручены официальные письма с требованиями устранить нарушения условий договора и обеспечить горожанам качественные пассажирские перевозки. При этом нарушителей предупредили: если не удастся найти понимание, в следующем пидсье будет уведомление о расторжении условий договора, после чего объявят новый конкурс на указанных маршрутах.

«Вм временем стало известно, что сами маршрутки в основном не хотят повысить тариф на проезд. На этот раз до 7 гривен с человека за поездку. О том, что такие настроения в среде перевозчиков существуют, заявил директор коммунального предприятия «Николаевэлектротранс» Владимир Евтушенко.

– Они хотят 7 гривен, – пояснил он. – Отдел цен и ценовой политики Николаевского горсовета не может подтвердить, что цифры обоснованы. Потому что надо посмотреть, как платятся зарплатные платы, какие у них закупки идут, какие у них ремонты – они не могут показать, у них просто нет документов на это.

Игорь Данилюк.

Материал и верстка: И. Голубченко Корректор: Н. Писемкова

Болевая точка

ПО СИЛАМ ЛИ ГОСУДАРСТВУ БЕСПЛАТНАЯ КОММУНАЛКА ДЛЯ СТАРИКОВ?

Украинские пенсионеры старше 70 лет будут платить незначительную часть платежей за коммуналку, а остальную сумму будут покрывать государство. Недавно об этом с уверенностью сообщил представитель президента Украины в правительстве Андрей Герус. При этом он подчеркнул, что уже с сентября Кабинет министров снимет с пенсионеров бремя платежей за жилищно-коммунальные услуги. А пока люди ждут дальнейших разъяснений, «Сегодня» размышляет над тем, потянет ли украинская экономика предлагаемые новации. Эксперты пока сомневаются.



ПО СИЛАМ ЛИ ГОСУДАРСТВУ БЕСПЛАТНАЯ КОММУНАЛКА ДЛЯ СТАРИКОВ?

В этом году точно не будет, так как в бюджете не предусмотрено финансирование, — говорит эксперт по ЖКХ Андрей Нинючук. — Надо дождаться проекта госбюджета на 2020 год и, исходя из заложенных в него сумм на «бесплатную коммуналку», можно будет оценить, кого эта норма коснется».

А исполнительный директор ЭДК Олег Пензин считает, что идея будет реализована: «В органах власти уже говорят о том, что количество субсидиантов вырастет с осени еще на 1 млн семей (+35%). Из чего я делаю вывод, что с МВР, который в этом году может дать нам транш для удержания курса гривны, не удастся договориться о замораживании цен на газ для населения на нынешнем уровне (7,17 грн/куб. м). Цена газа зимой может быть около 12 грн/куб. м, а значит, отопление и горячая вода подорожают примерно на 40%. В этой ситуации предвыборную популистскую идею о бесплатной «коммуналке» отложить надолго, если не навсегда».

А МОЖЕТ, НЕ ДАДУТ НИКОМУ? Может случиться, что претендентов на бесплатную «коммуналку» вовсе не окажется. Это возможно при тех критериях отбора, о которых говорил президент: возраст 70 и более лет, 40 лет трудового стажа, доходы не выше 1564 грн (ПМ для нетрудоспособных). Как разъяснили нам в Генсфиде Украины, тем, кому сейчас 70 лет и более, пенсия рассчитывается по старым нормам закона к трудовому стажу: минимум 25 лет официальной работы для мужчин и 20 лет для женщин. Даже если человек получал тогда минимальную зарплату и ему начислили минимальную пенсию, то все равно положены доплаты за сверхнормативный стаж (10–15 лет). Поэтому пенсия у таких людей однозначно получается больше, чем 1564 грн. Они могут претендовать на субсидию, но не попадают под президентские критерии бедности.

КОМУ ПОМОГУТ За 6 месяцев назначены субсидии 2,803 млн домохозяйств (19%). Пока не начался отопительный сезон, госпомощь получают 2,061 млн семей — это на 28% больше, чем год назад. В Минсоцполитики прогнозируют, что в октябре — ноябре субсидиантов может стать более 3 млн семей. Напомним, в этом году в госбюджете заложено 55 млрд грн на госпомощь тем, кто сам не может оплатить «коммуналку». 62% получателей субсидий — горожане, 38% — сельчан. Средний размер доплаты в июле составил 116,4 грн (на 15,6% больше, чем год назад). Горожане получают в 5,2 раза больше, чем сельчане — соответственно 115 и 28 грн. Но, по словам экспертов в сфере ЖКХ, ситуация изменится на противоположную в отопительный сезон, так как госпомощь на отопление газом в селах в разы больше, чем в городах. Самые высокие субсидии сейчас в Киеве — 308 грн, самые низкие — на Черкашине — 54 грн. Больше всего субсидиантов на Полтавщине — 152 тыс. семей (25,7%), меньше всего — в Закарпатье, всего 20 тыс. семей (6%).

КОМУ ПОМОГУТ

В Украине проживает 4,6 млн человек старше 70 лет, из которых около 200 тыс. получают субсидии. В Исрсе президента уточнили, что вопрос изучается: сколько может быть претендентов на бесплатные коммунальные услуги, какую сумму нужно заложить на это в бюджет. Получат льготы только те, у кого большой стаж, а доходы на человека не превышают прожиточного минимума для нетрудоспособных (1564 грн). Также, если изменения в порядок назначения субсидий принудят, то бесплатной для таких людей будет не вся «коммуналка», а только в пределах соцнорм. Например, по отоплению это 48,87 кв. м, по холодной воде — 2,4 куб. м/чел. в месяц, по горячей — 1,6 куб. м. Когда новшество начнет действовать, пока неизвестно. Эксперты скептически оценивают эту инициативу.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ТЕПЕРЬ ПОКУПАТЕЛЯ НЕ ПРОВЕДЕШЬ



6 августа вступил в силу Закон Украины «Об информации для потребителей относительно пищевых продуктов». Он вводит новые правила маркировки продуктов. О чем в первую очередь должны знать покупатели? На этикетках появится информация о веществах и добавках, которые могут вызвать аллергию. Информация должна быть четкой, шрифт понятным и на украинском языке. При этом перевод на другие языки производитель может делать по собственному желанию. Информацию о наличии в продуктах аллергенов обязаны писать, выделяя ее контрастными с упаковкой цветом. При этом небольшое содержание ГМО могут не указывать. Изменения коснутся и срока годности товара. Для скоропортящихся продуктов остаются маркировку «использовать до», а для всех остальных разрешат писать «минимальный срок годности». Это та дата, после которой продукт все еще можно употреблять, но он уже может изменить свои характеристики. Если продукт хранится до трех месяцев, будут указывать только месяц и день (без года). Если продукт может храниться от 3 до 18 месяцев — укажут месяц и год. Если продукт хранится от 18 месяцев — только год. На рыбе и мясе должны писать, разморозивали ли их. Это якобы поможет не покупать продукты, которые из-за многократных заморозок и разморозок потеряли свои вкусовые характеристики. Еще одно интересное нововведение — не придется платить за лед. В случае с замороженными продуктами, будет вычисляться реальный вес, без учета замороженного льда. На каких продуктах могут не указывать срок годности:

ти, реализуемые в учреждениях общественного питания. Для тех, кто не будет соблюдать новые правила, вводится система штрафов. Если маркировка указана неправильно и это угрожает здоровью потребителя: для юридических лиц штраф — 111690 гривен, для ФЛП — 74460 гривен. Маркировка неправильно, но это не угрожает здоровью потребителя: для юрлиц — 18615 гривен, для ФЛП — 11169 гривен. Если производитель не указал наличие аллергенов в товаре: для юрлиц — 111690 гривен, для ФЛП — 74460 гривен. Информация написана непонятно или вводит в заблуждение покупателя: штраф для юрлиц — 55845 гривен, для ФЛП — 37230 гривен. Производитель изменил информацию, не предупредив потребителя: штраф для юрлиц — 55845 гривен, для ФЛП — 37230 гривен. Интересно, что согласно действующему Закону «О защите прав потребителей», производитель должен предоставлять полную и достоверную информацию о товаре, но эту норму до последнего времени многие производители дружно игнорировали. Теперь государство обещает жесткий контроль, ведь закон принят с целью имплементации санитарных и фитосанитарных стандартов Евросоюза, а с этим новая льгота шутить не будет. Татьяна Мащенко.

Обзор сети

О ЧЕМ ПИШУТ В ИНТЕРНЕТЕ ЖАРА БЬЕТ РЕКОРДЫ

«Украинская правда» обращается к выводам Службы ЕС за климатическими изменениями. Выводы неутешительны: европейские погодные эксперты назвали нынешний июль самым жарким месяцем за всю историю глобальных наблюдений. По данным службы, в этом году в июле температура была на 0,04 градуса выше той, которая наблюдалась в июле 2016 года, когда был установлен предыдущий рекорд. В ряде европейских стран в июле были избиты абсолютные температурные рекорды. При этом не только июль установил рекорд — все семь месяцев этого года входят в четверку самых теплых для этого времени года.

ЖИВ ЛИ ПУТИН? Таким вопросом в своем блоге на сайте радиостанции «Эхо Москвы» задается Александр Горный, известный крымский журналист, чья позиция, начиная с 2014 года, претерпела кардинальных изменений. «Я уверен, что в ближайшей пятлетке Кремль ждет очень серьезные крымские откровения, когда уровень поддержки крымчанам будет стремиться если не к нулю, то падать к довольно критическим значениям. К выбору на Украине можно относиться по-разному, но они, видимо, довольно серьезно повлияли на настроения довольно большой части жителей Крыма. Прокрымские настроения лавинообразно растут, и я не перестану об этом говорить. Горит Сибирь, Урал и Дальний Восток готовы к бунтам, Москва и Питер вышли на улицы, экономика валится в «стабильную пропасть» и самое

УЛЫБКА ДОРОГОГО СТОИТ Пока в Москве полиция избивает дубинками манифестантов, в Китае испытывают технологии, вызывающие совсем противоположные чувства. С подробностями можно ознакомиться на сайте николаевского онлайн-издания «ИшеТБ». «На сегодняшний день в более 300 китайских городах введена технология Smile-to-Go, позволяющая расплачиваться с помощью улыбки. Издание South China Morning Post прогнозирует, что данная технология продолжит «захватывать» Поднебесную. «Система Smile-to-Go работает по следующему принципу: от покупателя требуется только вести свой номер телефона, привязанный к электронному кошельку, и улыбнуться в камеру. Особенно удобной данная система является для людей пожилого возраста, так как за-

Статистика знает все ЦЕНЫ — НЕ САХАР Нас ждет очередное повышение цен на сахар. Об этом уже предупредило в Национальной ассоциации сахаропроизводителей Украины «Укрцукор». Так, в сезоне 2019-2020 оптово-опускные цены возрастут на 18% — до 13 тыс. гривен за тонну. Основная причина — уменьшение производства сахара. В сравнении с предыдущим периодом объем производства упадет на треть. «Такое уменьшение связано, прежде всего, с сокращением посевных площадей под сахарной свеклой и неблагоприятными погодными условиями. Засуха и отсутствие влаги в почве отрицательно сказались на развитии сахарной свеклы и по состоянию на 1 августа сахарная свекла массово теряет вес ботвы, что в свою очередь приведет к низкой сахаристости», — объясил заместитель председателя правления НАСУ «Укрцукор» Руслан Яценко. Однако не только погодные условия подавляют рост и развитие сахарной свеклы. Главные агрономы хозяйства отмечают распространение таких болезней, как корневая гниль и желтуха. Влажная и холодная весна спровоцировала появление в хозяйствах цветущих корнеллопов, которые приводят к снижению сахаристости и уменьшению массы корнеллопов, что, в свою очередь, усложнит хранение и переработку свеклы. Такую сахарную свеклу нужно выкопать и отгрузить на заводы в первую очередь. Инф. ред.

страшное — полное отсутствие перспектив и надежд, особенно у среднего класса. В последние годы негативные события просто накрыли Россию, и дело не в проникающей силе интернета, а в том, что идут серьезные системные сбои, которые невозможно уже не заметить. Мы подошли к той грани, когда для сохранения и заморозки ситуации в стране власти начнут вырубать социальные сети, мессенджеры, оцифровывать всех и вся для тотального контроля, и подавления любого протестного настроения. Нефтяных и газовых долларов им хватит, чтобы кормить силовую аппарат и платить жалкие пенсии и пособия. Все остальные их мало волнуют, пусть выкручиваются, как хотят», — пишет автор, комментируя действия властей по разгону сторонников проведения честных выборов в Московскую Думу.

Кот допущен к работе У нас, конечно, не так, как в Китае, но удивить мы тоже можем. «Новости-Н» пишут о том, что в Днепре уличный кот по имени Семен трудоустроился в исторический музей, где будет охранять фонды от крыс и мышей. «Кот Семен трудоустроился! Не всем же на диване лежать! Теперь Семен будет работать в Историческом музее, охранять фонды от крыс и мышей. Семен получил паспорт и все привики и допущен к работе», — заявили волонтеры на страничке музея в сети Facebook. У kota необычная история. В обществе защиты животных рассказали, что этот уличный кот, живший в одном из местных дворов, исчез, а потом появился иранской. «Новости-Н» добавляют, что благодаря стараниям зоозащитников kota удалось вылечить, и сейчас он получил вакантное место в историческом музее. Игорь Данилов.

Имунізація дорослого та дитячого населення — надійний захист Держава забезпечує вакцинацію проти десяти несуттєвих туберкульозу, дифтерії, правця, кашкулю, поліомієліту, гепатиту В, гемофілії інфекції, кору, краснухи і паротиту. Щеплення в Україні безкоштовно. Всі закуплені вакцини відповідають встановленим в країні вимогам. Надзвичайно важливо зробити щеплення вчасно, згідно з національним календарем щеплень. Незважаючи на те, що вакцинація давно стала визначною в складі способів профілактики інфекційних захворювань, далеко не всі батьки ставляться до вакцинації без упередження. Насамперед немотивована відмова від щеплень свідчить про низьку санітарну культуру населення. Якщо колективний імунітет менший за 95%, то можливо виникнення спалаху інфекційних захворювань. Введення будь-якої з вакцин викликає у відповідь реакцію організму, яка подібна до клінічних проявів. Це так званий звичайний нормальний вакцинальний реакції, яка означає зміни в організмі, що наступають після введення тієї чи іншої вакцини. У більшості дітей виникає фізіологічна реакція на щеплення: почервоніння та запалення на місці введення вакцини, які швидко минають, може підвищитися температура тіла до 37-38,5 градусів за Цельсієм. Така реакція цілком природна і не потребує ніякого втручання. Відмовитись від щеплень — означає паразитувати на тих, хто щеплений, на тих,

Вакцинація



Імунізація дорослого та дитячого населення — надійний захист

Майор, вестник: А.Тронов Корректор: Н.Попомарева

Юбилей

# КЛІНІКА, ДРУЖНЯ ДО МОЛОДИ: НАМ 10 ЛЕТ



**В** конце июля медицинское учреждение Николаева «Клиника, дружная до молодежи» отмечало юбилей. На праздновании не было пышных речей и высоких гостей. Коллектив клиники позвал на маленький праздник своих юных подопечных, которые являются частыми посетителями этого радужного дома.

Сюда приходят со своими жизненно важными проблемами подростки и молодые люди. Был даже случай, о котором мы писали в газете, о котором стыдно или невозможно рассказать маме. Ситуация, когда не хватает храбрости открыться семейному врачу. Когда не знаешь, как уладить разногласия в отношениях с родителями или друзьями. Не представляешь, куда бежать, кого просить о помощи, если проблема застыла тебя взрослому и ты в растерянности.

Специалисты «Клиники, дружная до молодежи» охотно принимают у себя всех детей. И не

только городских - бывали случаи, когда ребята приезжали со всех уголков Николаевской области, а информация о клинике получали из Интернета. Бывало и так: шла мимо, увидела вывеску и зашла «на огонек» со своей «китаянской болью».

Ты хочешь анонимности? Не бойся, никто не спросит у тебя фамилию или адрес, медицинскую карту или документы. Никто не сообщит твою тайну родителям, не позвонит в школу. Тебе нужны мудрые, исключающие беседы с психологом? Ты можешь ходить сюда, сколько хочешь: хоть год, хоть два, три... пока не приобретешь необходимое душевное равновесие.

Наталья Васильевна Братченко заведует клиникой с первого дня, поэтому все истории этого отделения медицинской помощи детям и молодежи известна ей до мельчайших подробностей. Трудное начало, серьезные ремонты, насыщенные необходимой аппаратурой,

наработка клиентуры, подбор коллектива специалистов, разработка программы деятельности - это был нелегкий путь развития. А сегодня «Клиника, дружная до молодежи» (КДМ) - уважаемое, достигшее признания медицинское отделение, которое проводит большую работу на высоком, качественном уровне.

- В 2008 году у нас был проект кабинета в старом здании детского сада на улице Чкалова, 93, а уже в 2009-м приняли решение о создании отделения, потому что потребность в консультациях психолога и врача-специалистов была очень большая. В 2015 году - после капитального ремонта, который провели благодаря депутатскому корпусу и средствам, выделенным из бюджета - мы смогли приобрести красивый современный вид, аппаратуру, создать комфортные условия для работы, - рассказала Наталья Братченко. - Наша целевая группа - это молодые люди в возрасте от 14 до 24 лет. В кли-

нике они могут получить консультацию врачей, ведущих прием: педиатра, гинеколога, уролога, дерматовенеролога. Особенно востребована психологическая помощь. У наших двух психологов рабочий день всегда расписан по полной программе - 60 минут отводится для общения с каждым ребенком.

Что еще очень важно в работе КДМ - так это взаимодействие с родителями. Нередко бывает, что специалисты клиники открывают родителям глаза: ваш ребенок нуждается в помощи. Подросток до 18 лет - несовершеннолетний, он сам не принимает решения, поэтому мамы и папы приглашаются на беседы с докторами и психологами, которые стараются донести до них проблему и найти совместное решение.

Нередко проблема ребенка касается взаимоотношений «дети-родители», тогда приходится работать индивидуально со «старшим поколением». Это очень сложно - объяснить им современные реалии детства.

что все детские проблемы начинаются в семье и нужно менять в первую очередь «внутри-семейную ситуацию». Что-бы эффективно и грамотно оказывать психологическую помощь, специалисты клиники постоянно повышают квалификацию на специальных тренингах.

Соответствие КДМ требованиям стандарта проверяет специальная комиссия: проверки проходили в 2012 году, затем в 2015-м. А в прошлом году состоялся мониторинговый визит руководителя организационно-методического центра НДСБ «ОХМАТДЕТ» (Охрана материнства и детства) МОЗ Украины, который курирует деятельность КДМ в нашей стране. Николаевская клиника получила высокую оценку.

Помимо индивидуальной работы с молодыми людьми, в клинике проводятся групповые занятия - экскурсии, профилактические беседы, видеопрофилаксис. Приходят учащиеся школ, колледжей, лицеев. Большое внимание уделяется барьерной контрацепции, а также профилактике ВИЧ-инфекции, при этом ребятам предоставляется возможность бесплатно пройти экспресс-тест на ВИЧ.

Здесь очень активно проходит Дни здоровья - здоровый образ жизни нынче популярен в молодежной среде. В клинике ведут прием специалисты городского Центра социальных служб для молодежи. Также КДМ сотрудничает с юристами, которые оказывают молодым

людям бесплатную юридическую помощь.

Ни один молодой человек, обратившись в «Клинику, дружная до молодежи», не остается без максимального внимания. Если подросток нуждается не только в консультации, но и в дальнейшем обследовании, КДМ дает ему направление в специализированные медицинские учреждения города.

О значимости и востребованности клиники говорят цифры. Количество подростков, которых обращаются в клинику, с каждым годом растет. Так, за первое полугодие 2019 года зарегистрировано 4800 индивидуальных обращений. Групповой работы было охвачено более шести с половиной тысяч молодых николаевцев.

Качество нашей работы оценивается числом повторных обращений. Если половина ребят, приходящих к нам впервые и получающих эффективную, реальную помощь, возвращаются - это очень хороший показатель. И мы этим показателем можем гордиться, - говорит Наталья Братченко.

В юбилейной статье хотелось бы назвать людей, стоящих у истоков клиники. Это Татьяна Щедрина, в прошлом главврач 4-й детской поликлиники, на базе которой был открыт кабинет. Это психолог Анна Шурбина и педиатр Лариса Кузьмина. Со временем штат стал больше, пополнился новыми интересными специа-

листами, которые постоянно повышают свою квалификацию, получают новые знания, ездят на семинары-тренинги. Сегодня они составляют сплоченный коллектив единомышленников, профессионалов, которые отдают душу работе, заботятся о физическом и психическом здоровье подрастающих поколений.

В клинике, дружелюбной к молодежи, исследуют принцип четырех «Д»: доступность, добровольность, доброжелательность, доверие. Добавим сюда еще один очень важный аспект: бесплатность услуг.

- Сегодня, когда в городе идет медицинская реформа, хотелось бы, чтобы такое хорошее дело, как «Клиника, дружная до молодежи», не пропало, не перегибло в бурных потоках перемены. 10-летний опыт работы показал, насколько она эффективна, сколько людей помогла... - отметила врач-методист Татьяна Щедрина.

В настоящее время наш городской совет принял решение об участии Николаева в международном движении «Громозда, дружная до детей та молоді» (проект ЮНЕСКО - Детского фонда ООН). В проект включено медицинское направление «Медицина, дружная до молодежи». Так что Николаев уже сегодня имеет крепкую основу, значительные наработки по этому направлению.

Наталья Христова.

## Актуально!

### ДОРУЧЕННЯ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ ВИКОНАНО – КОРАБЕЛІ ОТРИМАЛИ ЗАБОРГОВАНУ ЗАРОБІТНУ ПЛАТУ

Департамент праці та соціального захисту населення Миколаївської міської ради повідомляє, що 25 липня 2019 року під головуванням першого заступника міського голови Крижанки В.І. відбулося чергове засідання міської тимчасової комісії з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат, на якому одним із основних питань розглянуто стан погашення заборгованості із заробітної плати працівників Державного підприємства «Миколаївський суднобудівний завод».

За дорученням Президента України В.Зеленського невідкладно та у повному обсязі вирішено питання погашення заборгованості із заробітної плати працівникам ДП «Миколаївський суднобудівний завод», що входить до складу Державного концерну «Укроборонпром».

На рахунок підприємства для погашення заборгованості із заробітної плати переказовано 54,8 млн. грн. Крім того, переказовано 31,7 млн. грн. для виплат компенсації за несвочасно виплату заробітної плати, а також податку та зборів, пов'язаних із розрахунком за оплату праці.

За інформацією заступника начальника управління - начальника відділу адміністрування податків і зборів з фізичних осіб Миколаївського управління Головного управління Державної фіскальної служби в Миколаївській області Куніциної О.А., завдяки погашенню заборгованості із заробітної плати працівникам ДП «Миколаївський суднобудівний завод» до міського бюджету надійшло коштів: сплата ЄСВ – 17 146,0 млн. грн., податку з доходів фізичних осіб – 5163,0 тис. грн. та військовий збір – 405,0 тис. грн.

Як зазначив директор департаменту праці та соціального захисту населення Миколаївської міської ради Васильєво С.М., загальна сума заборгованості із заробітної плати по м. Миколаєву, станом на 24.07.2019, на економічно-активних підприємствах суттєво зменшилась на 39 млн. 833,2 тис. грн. (54,7%). З них, на підприємствах державної форми власності заборгованість зменшилась на 34 млн. 624,3 тис. грн. (85,0%); на підприємствах комунальної форми власності загальна сума заборгованості зменшилась на 4 млн. 185,1 тис. грн.; на підприємствах приватної та колективної форм власності заборгованість зменшилась на 1022,8 тис. грн. (14,3%).

На засіданні комісії були запрошені та заслухані представники підприємств-боржників із виплати заробітної плати, які доповіли про причини виникнення заборгованості та про перспективи її погашення.

Підсумовуючи роботу засідання міської тимчасової комісії з питань погашення заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій та інших соціальних виплат, перший заступник міського голови Крижанко В.І. наголосив, що сильна результативна робота, спрямована на погашення існуючої заборгованості із заробітної плати на підприємствах міста, має позитивно вплинути на забезпечення конституційного права кожного громадянина заробити собі на життя чесно, яку він вірно обирає, та на своєчасне одержання оплати своєї праці відповідно до актів законодавства України.

Департамент праці та соціального захисту населення Миколаївської міської ради.

**Кваліфікаційні вимоги:** громадянство України, вільне володіння державною мовою, вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста, магістра, знання основних принципів роботи на комп'ютері, стаж роботи за фахом на службі в органах місцевого самоврядування або державній службі – не менше 2 роки робіт або в інших сферах – не менше 3 роки.

Додаткова інформація надається за телефоном: 67-63-95.

Термін прийняття документів – протягом 30 календарних днів з дня оголошення про проведення конкурсу.

Конкурсна комісія.

## \*\*ОБЪЯВЛЕНИЯ\*\*

### Транспортные социальные услуги

Транспортная социальная услуга предоставляется николаевцами, которые имеют проблемы со здоровьем. Микроавтобусы с эмблемой и надписью «Социальные обслуживания» находятся на балансе городского территориального центра социального обслуживания (предоставление социальных услуг) департамента труда и социальной защиты населения Николаевского городского совета. Транспорт, купленный за средства городского бюджета, оборудован специальными подъемником для удобства тех граждан, которые передвигаются на инвалидных колясках. Лица с инвалидностью, на каталках, после травмы могут воспользоваться микроавтобусом для посещения лечебных учреждений различной направленности, протезно-ортопедического предприятия, МСЭКА, аптек.

Следует отметить, что места в салонах автотранспорта – только сидячие, поэтому транспортировка лежачих больных невозможна. Тем, кто плохо себя чувствует, необходимо сопровождение.

Перезовы осуществляются в рабочие дни с 8.30 до 17.00. Предварительный запис осуществляется в городском территориальном центре по адресу: ул.Мореходная, 9/2 или по телефону 34-11-74.

Департамент труда и социальной защиты населения Николаевского городского совета.

### Технічні засоби реабілітації

Пункти прокату технічних та інших засобів реабілітації створені на базі міського територіального центру соціального обслуговування. Метою їх створення є надання громадянам, які тимчасово втратили здатність до самообслуговування або перебувають на візку у зв'язку з похлилим віком або хворобою, соціальної допомоги.

У відділенні організації надання адресної допомоги Заводського, Інгульського, Коробельного та Центрального районів м.Николаєва першочергово засоби реабілітації видаються одним громадянам, одним особам з інвалідністю, іншим літнім категоріям, які обслуговуються у структурних підрозділах міського територіального центру.

Видача технічних засобів реабілітації - інвалідних візків різних модифікацій, багатифункціональних ліжок, ходунків тощо здійснюється на безоплатній основі.

Для отримання соціальної послуги звертайтеся:  
- Заводський район - 47-71-22  
- Інгульський район - 64-92-30  
- Коробельний район - 64-59-98  
- Центральный район - 47-59-93.

Департамент праці та соціального захисту населення Миколаївської міської ради.

**Продаю**  
\*Холодильник "Донбас - 214" двухкамерний, цена 2500 грн. Тел. 066-638-46-31  
\*Дрова твердых пород. Спил. Тел.: 063-226-22-58, 068-204-09-77

**Куплю**  
\*Мягкую мебель, бытовую технику б/у. Недорого и сразу. Тел.: 59-35-72, 097-622-11-64  
**Услуги**

**Потрібні бригади від 4 і більше чоловік для виконання будівельних робіт:**  
- Електромонтажних  
- Оброблявальних  
(малярні, плиточні, гіпсокартонні).  
- З/п дозвілля. Початок будівельних робіт з 1 вересня 2019 р.  
Т. 067-468-55-21.

\*Качественная перетяжка мягкой мебели. Комплексный ремонт. Гарантия. Продается мягкая мебель после перетяжки. Работаем по области. Доступные цены. Пенсионерам - скидки. Тел.: 59-35-72, 097-622-11-64  
\*Ремонт и перетяжка мягкой мебели. Доступные цены. Работает мастер. Тел.: 59-17-24, 067-102-50-26, 066-939-50-91

**ЗАПРОШУЄМО НА РОБОТУ**  
менеджера лоббардського відділення "Лоббард Центральный"  
- стабільну заробітну плату та мотивацію за результатами роботи;  
- широкі можливості для кар'єрного росту;  
- навчання за рахунок компанії;  
- зручний графік;  
За більш детальною інформацією звертайтеся за телефонами:  
050-332-50-06, 050-326-72-63

\*Недорого. Памятники из чёрного гранита и мраморной крошки, фотокерамика. Все виды услуг. Адрес: ул. Спасская, 25а. Тел.: 063-765-65-98, 066-545-56-77  
\*Ремонт телевизоров с гарантией. Тел.: 36-52-29, 068-252-22-51, 063-017-76-91  
\*Ремонт телевизоров всех марок. Тел.: 59-08-31, 066-672-93-97

\*Ремонт ТВ на дому. Гарантия. Тел.: 59-02-32, 093-201-80-20, 067-512-47-00  
\*Ремонт телевизоров. Установка и наладка телеаппаратуры. Тел.: 64-74-46, 067-386-42-99  
\*САНТЕХРАБОТЫ. Тел. 095-431-48-04  
\*Комфортабельные пассажирские перевозки по Украине. Тел. 066-673-34-91 (Леонид)

**Разное**  
\*Отдых на море в пгт Лазурное Херсонской области. Частный сектор, 10 минут ходьбы до моря, отдельные домики, всегда горячая вода, радом - столовая, скоростной интернет. Недорого. Тел.: 066-516-23-01, 068-968-66-75, www.lazurnoe.com/uyutnyvohod.html  
\*Букинистическая книга alib.com.ua BS-admin@

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ВН»**  
**37-09-80**

8 КОЛОНКА

НЕДОВЕРЧИВОСТЬ ПРИНЕСЛА СТАРИКУ МИЛЛИОНЫ ДОЛЛАРОВ

Житель американского штата Орегон едва не получил крупный выигрыш в лотерею из-за невнимательности уличного продавца. Об этом сообщает информационный портал UPi.

94-летний Уильям Боуер вспоминает, как к нему в гости заглянула внучка и предложила проверить его лотерейный билет. «Она решила, что я участвовал в розыгрыше Mega Million, и начала обводить номера, которые совпадали с их выигрышной комбинацией...» — объясняет американец. — Но я купил билет Game Megabucks. После того как она закончила, я решил перепроверить за ней, и она была «Я сорвал куш!»

Боуер смутно, что у Game Megabucks была призовая комбинация 14-32-41-43-44-47, однако его внучка отменила на билете совершенно другие числа. «Можно в этом убедиться, взглянув на лотерейный билет», — добавил мужчина. Недоверчивость принесла американцу 6,5 миллиона долларов.

Победитель решил разделить выигранные деньги между членами его семьи. «Мне 94 года, у меня уже все есть, — заключил Боуер. — Теперь мне выпал чудесный шанс помочь моим родным.»

КОТ СПАС СЕМЬЮ ОТ КОРОЛЕВСКОГО ПИТОНА

В английском городе Базилдон, графство Эссекс, домашний кот поимал бездомного королевского питона. Об этом сообщает местная газета Southend Standard.

Питомец нашел заполоуду во дворе мимо захламу. Он привлек внимание хозяев, которые накричали пресмыкающегося хорониной для бели и обратились за помощью в Королевское общество защиты животных от жестокого обращения (RSPCA).

Специалист по отлову змей Дью Уайт, присланный организацией, обнаружил, что питон уже сбегал из-под корзины и прятался в чемодане, который также был в саду. Длина змеи составляла примерно 45 сантиметров.

«Змеи — мастера побегов, — объяснил Уайт. — Подозреваю, что она сбегала из какого-нибудь вивария. Мы очень постараемся найти ее владелицу и воссоединить их.»

ДОЛГОЖИТЕЛЬ В 96 ЛЕТ ЖЕНИлся НА 93-ЛЕТНЕЙ ЛЮБОВНИЦЕ

В городе Аккра (Гана) 96-летний мужчина женился на 93-летней женщине. Об этом сообщает сайт Starr FM Online.

Джейм К. Андорфал и его невеста, Маргарет Мануэль, познакомились в 1960-е годы. Они более 50 лет жили вместе и воспитали пять детей, но лишь теперь решились зарегистрировать брак.

Церемония прошла в храме популярной в Гане Церкви Пятидесятницы. И жених, и невеста пришли к алтарю в белых одеяниях. Священник воспользовался случаем и осудил участвовавшие разводы. По его словам, в прошлом браке были долгие, потому что люди доводилось было тем, что имеют, и понимали друг друга. Он поставил в пример пару долгожителей: «Если пара способна прожить 50 лет под одной крышей, это значит, что они понимают друг друга.»

ВРЕМЕННЫЙ ЗАРАБОТОК: ОТ НИНИ ДО ПРОМОУТЕРА



Работать репетитором, но если вы студент или даже преподаватель по профессии, то почему бы не воспользоваться этим и не предложить свои услуги? Тут заработок зависит от предмета, который преподается, а также количества часов и учеников. В среднем, это 70-200 грн. за час.

Копирайтер

Каждый из нас ежедневно просматривает огромное количество сайтов. Но задумывались ли вы о том, кто пишет для них тексты? Это делают копирайтеры, и они же создают текстовый контент для разных ресурсов в интернете. Такая работа отлично подойдет людям, которые умеют качественно переносить мысли на бумагу! Так, зарплата составляет от 100 до 500 грн. в день.

Пеший курьер

Работа пешим курьером является довольно распространенным видом подработки. Чаще всего, это занимает несколько часов, в зависимости от количества посылок, которые необходимо доставить. В среднем, это 70-200 грн. в день.

Промоутер

Промоутер — частное лицо или группа лиц, занимающаяся целенаправленной рекламой товара. Цена всего такого подработкой занимают студенты. На ней есть возможность заработать от 150 до 300 грн. в день.

Репетитор

Репетиторская деятельность может приносить вполне неплохой доход. Особенно этот доход возрастает в периоды сессий или экзаменов. Конечно, не каждый человек может

и дорогой электроаппарат — именно эти вещи были похищены в молитвенном доме.

Во время досмотра у одного из задержанных был изъят пистолет (по внешним признакам — пневматический). Кроме того, обнаружен предмет, похожий на тротильную шашку.

МОЛОДЫЕ, ДА РАННИЕ...

В полицию поступило заявление от жительницы Заводского района, которая сообщила о том, что ее 10-летний сын стал жертвой грабителей.

По словам женщины, грабёж произошел в парке по улице Курортной. К сыну зашливнички подошли двое парней, избили, после чего завладели его сумкой с двумя мобильными телефонами.

По предоставленным пострадавшим приметам, оперативники и сотрудники ювенальной превенции установили личности причастных к преступлению парней, которые оказались двое 14-летних местных жителей. Ребят вместе с родителями и педагогом полицейские привели в отделение полиции для дачи показаний. По согласованию с прокуратурой, следователи сообщили несовершеннолетнего о подозрении в совершении уголовного преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 186 УК Украины «Грабёж», а также вернули пострадавшему похищенное у него имущество. За содеянное, согласно санкции инкриминированной статьи, несовершеннолетний грозит до шести лет заключения.

Наряду с этим, досудебным следствием установлена причастность одного из подозреваемых к ряду краж, совершенных на территории Заводского района. Подросток уже неоднократно попадал в поле зрения правоохранителей и, находясь под следствием, совершал аналогичные преступления, среди которых: кража продукции из торговой палатки, куда он забрался ночью, поведении тентовой покрывки киоска и кража денег из квартиры местной жительницы — так он отблаторовал женщину, которая его пригласила к себе домой, чтобы накормить.

За эти преступления парню также сообщено о подозрении по ч. 2 и ч. 3 ст. 185 УК Украины «Кража». Сейчас следствие продолжается. Проверяется причастность молодого человека к другим уголовным преступлениям.

Об этом сообщает отдел коммуникации полиции Николаевской области.

Актуально!

Лето еще не закончилось, и для молодых людей, стремящихся заработать на каникулах, есть свой рынок труда. Сайт «0512» разобрался в том, какие вакансии в Николаеве можно считать наиболее удачными для дополнительного дохода.

Няня

Не всегда у работающих родителей есть возможность посидеть с ребенком, и в таких случаях приходится обращаться за помощью к няням. Некоторым эта работа может показаться довольно тяжелой. Но, на самом деле, она довольно забавная. В среднем зарплата составляет от 2 до 5 тыс. грн. в месяц.

Оператор call-центра

Многие люди трудятся операторами полных рабочих дней, но есть вакансии, которые подойдут и для неполной занятости. Некоторые компании предлагают работу оператором call-центра даже в домашних условиях. Для этого вам потребуется только лишь: безлимитный интернет, компьютер, хорошая гарнитура (микрофон). На такой работе за месяц можно получить от 3 тыс. грн.

Криминал НЕ ОТХОДАТ ОТ КАССЫ

В Ингульском районе 35-летний мужчина, посорившись с девушкой, в расстроенных чувствах пришел в магазин, взял алкоголь и энергетики, но не оплатил его, выпил прямо у кассы и направился к выходу. Как сообщают в полиции, дальнейшие события разворачивались следующим образом. Продавец сообщила о происшествии охраннику, тот догнал покупателя на улице и между ними завязался драка. От удара охранника мужчина упал на землю и ударился головой. Потерпевшему сразу начали оказывать первую медицинскую помощь и вызвали полицию и скорую. В результате потерпевший был госпитализирован в медицинское учреждение, а охранник доставлен в Ингульский отдел полиции, где был задержан в порядке ст. 208 УПК Украины.

НИЧЕГО СВЯТОГО

Днем 6 августа на парковке возле «Сити-центра», полицейский спецназ ТОР задержал двух неизвестных, подозреваемых в краже церковного имущества.

Как сообщает интернет-издание «Новости-Н», на телефон «102» позвонил водитель такси и рассказал, что ему позвонил по телефону коллега и рассказал, что к нему в автомобиль сели двое подозрительных мужчин, один из которых вооружен пистолетом. Полицейский спецназ ТОР оперативно выехал на место инцидента на парковке возле «Сити-центра». Спецназовцы вытаскивали из салона два пассажира и надели на них наручники.

Как стало известно, водитель такси выехал на звонок с микрорайона Матеевка. Двое мужчин загрузили в салон кабеле, тот ящики, коробки, и попросили отвезти их в Каблечко. По дороге один из пассажиров выхватил пистолет и начал с ним играть. Тогда таксист позвонил напарнику и при помощи условных фраз сообщил, что у него чрезвычайная ситуация.

По предварительным данным, имущество, которое мужчины похитили в такси, было украдено ночью в церкви евангельских христиан-баптистов в Заводском районе г. Николаева. В ящиках и коробках оказались аудиоплоски

- ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Продукт, которым кашу не испортишь. 5. Слещ по приготовлению пищи. 8. Очень сладкий раствор сахара. 10. Морской деликатесный рак. 11. Выпечка с изюмом. 12. Сабурное тесто/кондитерское или мясное изделие. 13. Сосуд под шампанское. 15. Проём в стене для света и воздуха. 17. Брюшина часть рыбы в копченном виде. 18. Кушающий человек. 20. Кусок мяса или рыбы без костей. 22. Густое варенье. 23. Малосольная или копченая свинина. 25. Итальянское мускатное игристое вино. 27. Помещение для приготовления пищи. 32. Блюдо из яич и молока. 33. Мясная составляющая хот-догов. 35. Леденец с грушевым вкусом. 36. Кушанье из мелких тушёных кусочков мяса или рыбы с приправой. 37. Добыча охотника на жаркое. 38. Пшеничный хлеб в форме замка с дужкой. 41. Мелкая рыба семейства тресковых, из которой получают рыбий жир. 42. Время ужина. 44. Сорт крупных сладких яблок. 46. Самая популярная салатная сельдь. 50. «Голованья» выпечка пекаря. 51. Грибочки на консервации. 52. Восточная сладкая масса из орехов. 53. Рыбий деликатес. 54. Пищевая заусуствитель. 56. Овощное блюдо на основе перца и томатов. 58. Переменные зёрна для разной выпечки. 60. Материал для вареников. 63. Ветчина по-украински. 64. Блюдо из протёртого картофеля. 65. Проложка для коржиков прота. 66. Яблочная спелость. 67. Специальное ограничение в питании. 68. Окалина на днище сковородки при горении.
- ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Крошечный бутерброд. 2. Горячее жидкое кушанье, похлёбка. 4. Печенье, состоящее из двух шоколадно-сахарных черных коржиков-дисков и сладкой кремевой начинки между ними. 5. Еда, съедь. 6. Пенный напиток. 7. Студенческое сладкое кушанье. 9. «Товар» питания. 12. Сахар кубики. 13. Ромовое кондитерское изделие. 14. Второй завтрак у англичан после полудня. 16. Большой металлический круглый сосуд для плава. 17. Прямая приправа к пеньям, сыру и т. п. 19. Варёная крупа. 21. Хлеб в виде большой плоской лепёшки. 24. Искусство приготовления пищи. 26. Большой деревянный округлый сосуд для воды, вина и т.п. 28. Острый кавказский суп. 30. Фирменное блюдо николаевского заведения «Челентано». 31. От одного слова - да на век ... Всякая ... красна мирово ... да добра не доводит (погов.). 32. Первое блюдо. 34. Острое татарское мясное кушанье. 39. Полезный, вкусный, красивый овощ (салат). 40. Восточная чайная. 42. Полезное вещество в овощах, фруктах. 43. Плотный пресный белый хлеб на Кавказе. 45. Магазин в Николаеве курных продуктов «Наша ...». 47. Алкогольный напиток, преимущественно виноградный. 48. Кондитерское многослойное изделие. 49. Твёрдый животный жир - полезный и сытный продукт. 53. Вязкая конфета. 55. Приправа (обычно из овощей) к мясным и рыбным кушаньям. 57. Кухонный полковник. 59. Сорт яблок и пахучее травянистое растение. 61. Убедительный суп из баранины, свищицы и лука. 62. Труха, ставшая прахом, гниль.

Составил В.Швец.

Ответы на кроссворд, опубликованный 25.07.19

- По горизонтали: 1. Среда. 2. Казак. 5. Ошеке. 8. Скотч. 10. Роман. 11. Елчух. 12. Кагор. 14. Литва. 17. Халат. 20. Запонка. 21. Окрошка. 22. Пирогов. 25. Полуайат. 27. Айова. 30. Пшено. 33. Орган. 35. Засов. 36. Зелье. 37. Елена. 38. Жираф. 39. Обувь. 40. Ругать.
- По вертикали: 1. Совок. 2. Доктор. 3. Кучер. 4. Кирка. 6. Штатив. 7. Казак. 9. Анюта. 13. Аура. 15. Волк. 16. Большая металл. 18. Толпа. 19. Крупа. 23. Идущий. 24. Кокосяк. 26. Алпа. 28. Анкета. 29. Гранат. 30. Падеж. 31. Озеро. 32. Дверь. 34. Нефть.

ВРЕМЕНА ГОДА АВГУСТ ПРАЗДНУЕТ В СИЛУ ВОШЕДШЕЕ ЛЕТО...

Всё короче становятся в августе летние дни. Солнце, не спеша исчезающее за горизонтом, уже провожает нас с облегчением, а с благодарностью, любовью, как отражаются длинные, пыльно-розовые закатные лучи в речной воде. Вечера дарят вышедшим на прогулку ароматную прохладу, а резкие порывы ветра и внезапные дожди напоминают о том, что осень уже не так далеко, как казалось. На что же вдохновляет этот прощальный месяц лета наших предков? Обращаемся к истории.

С августа в истории города связаны и интересные криминальные истории. Так, в августе 1923 года николаевские сыщики выявили шую преступную организацию фальшивомонетчиков, орудовавшую в городе несколько лет и вытеснившую в оборот страны не одну тысячу поддельных денежных знаков. Жертвами этой аферы стали прежде всего крестьяне, реализовавшие различные сельскохозяйственные продукты и не слишком хорошо разбирающиеся в том, как выглядят «новые» денежные купюры, которые в связи с инфляцией, сменами властей и денежными реформами появлялись постоянно. В ходе первоначальных следственных действий оперативники установили причастность к совершению этого преступления 26 лиц. Главари преступной организации братья Тимофей, Виктор и Павла Мельниченко, а также Марка Солода приговорили к высшей мере наказания — расстрелу. Такое же наказание применено к Якову Мельниченко и Шлеме Шеру, но суд заменил им расстрел 10 годами заключения. Воск остальных участников преступной группы приговорили к различным срокам заключения от 3 до 10 лет. Лишь трое из их подопечных, в отношении которых не было собрано достаточно доказательств, оправдали.

Не стоит забывать и печальный день 16 августа 1941 года - начало оккупации города Николаева немецко-фашистскими захватчиками. Николаев был оккупирован и вошёл в состав рейхскомиссарата «Украина». Три трудных августа пережили жители Николаева, и 28 марта 1944 года Николаев был освобождён. В августе пшеницы, ещё недавно так торжественно строившие пшеница, уже выжидают птенцов. Бабочки всевозможных цветов и размеров беспечно летают в парках, любуются, как перебиваются рисунки их крыльев на последующем солнце. Пшеницы спешат собрать пшеницу с самых августовских роз и хризантем. Дети, задорно смеясь, зачерпывая ладошками воду в фонтанах, лущающими высокие струи прохладной воды. А зорские, замедляя шаг, пытаются охватить взглядом ускользающую красоту уходящего лета.



Доказательств, оправдали.

Бассейны, фаянсовые полуванны для массажа, установленный плиткой пол в «рикомой уанне» и другие технические новшества, воплотившие в себе лучший заграничный опыт водопольничья. Яркое событие для литературной жизни города произошло в начале XX века. 10 августа 1913 г. в Николаеве побывал знаменитый писатель Иван Бунин, после Октябрьского переворота эмигрировавший из России и ставший лауреатом Нобелевской премии. Писатель был приглашен на студенческий вечер в саду городского собрания, где любезно согласился выступить. Об этом с гордостью сообщала «Николаевская газета». Сохранилась дневниковая запись писателя о его впечатлении от посещения нашего города: «Николаев, Буг. Ветрено и прохладно. Низкие глыняные берега. Буг пустынен. Устье, синя туча, громадой подвизавшая над синей сталью моря. Из-под боков парода развали водили... бегут сквозь решотку палубы... Впереди море, строй парусов...».

Елизавета Безушко.

КУЛИНАРНЫЙ кроссворд с подсказками и ответами.